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ΣΑ ΢ΤΝΔΙΚΑΣΑ ΤΠΕΡΑ΢ΠΙΖΟΝΣΑΙ ΔΤΝΑΜΙΚΑ ΣΑ ΘΤΜΑΣΑ ΔΙΑΚΡΙ΢ΕΩΝ ΢ΣΗΝ ΕΡΓΑ΢ΙΑ 

 

Η ΓΣΕΕ απευκφνει αγωνιςτικό χαιρετιςμό ςε όλεσ τισ γυναίκεσ, εργαηόμενεσ, άνεργεσ, 
ςυνταξιοφχεσ, μετανάςτριεσ, πρόςφυγεσ που ςθκώνουν το βάροσ του πολλαπλοφ τουσ ρόλου ς’ζνα 
πολιτικό, κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον που κεωρεί ότι ζχει εξαςφαλιςκεί θ ιςότθτα φφλου 
και οι ίςεσ ευκαιρίεσ, μόνο με τθν αναφορά τουσ ςτθ νομοκεςία και ςε διακθρφξεισ ιςότθτασ.  

Φζτοσ 8 Μάρτθ 2018, το μινυμα τθσ ΓΣΕΕ για τθν Παγκόςμια Ημζρα τθσ Γυναίκασ και για τα 100 
χρόνια από τθν ίδρυςι τθσ αφορά ςτθν ευθφνη των ςυνδικάτων να φζρουν ςτο φωσ τισ διακρίςεισ 
ςτην εργαςία. Το μινυμα τθσ ΓΣΕΕ είναι κακαρό και ςαφζσ:  

Η αξιοπρζπεια του ανθρϊπου είναι υπόθεςη ΟΛΩΝ. Σα ςυνδικάτα θζλουν, πρζπει και 
μποροφν να παλζψουν για την ζμπρακτη εφαρμογή τησ ιςότητασ φφλου και τησ ίςησ 
μεταχείριςησ ςτην εργαςία.  

Η ΓΣΕΕ καλεί όλο το ςυνδικαλιςτικό Κίνθμα, τα πρωτοβάκμια ςωματεία, τα Εργατικά Κζντρα, τισ 
Ομοςπονδίεσ να αξιοποιιςουμε τισ ςχετικζσ διατάξεισ τθσ νομοκεςίασ (αρκ. 22 ν. 3896/2010, αρκ. 
8 ν. 4443/2016) και να φζρουμε ςτο φωσ περιπτώςεισ παράνομων διακρίςεων που μασ γίνονται 
γνωςτζσ, ανεξάρτθτα από τθν ιδιότθτα μζλουσ του κφματοσ πράξθσ διάκριςθσ, παρενόχλθςθσ ι 
ςεξουαλικισ παρενόχλθςθσ, βίασ ςτο χώρο εργαςίασ, εμπορίασ ι αναγκαςτικισ εργαςίασ.  

Οι διατάξεισ αυτζσ μασ δίνουν τθ δυνατότθτα να υποβάλουμε ςτο όνομα του κφματοσ των 
διακρίςεων, εφόςον ςυναινεί, προςφυγζσ ςτισ αρμόδιεσ Αρχζσ, δθλαδι ςτο Σώμα Επικεώρθςθσ 
Εργαςίασ και ςτο Συνιγορο του Πολίτθ ι/και ςτα Δικαςτιρια, όπωσ και να αςκοφμε παρεμβάςεισ 
υπζρ του κφματοσ ενώπιον των Αρχών ι/ και των Δικαςτθρίων για τθ διεκδίκθςθ των δικαιωμάτων 
του λόγω παράνομθσ διάκριςθσ για πραγματικά ι νομιηόμενα χαρακτθριςτικά ςτθ βάςθ των 
παρακάτω λόγων: 

- το φφλο, τθν οικογενειακι ι τθν κοινωνικι κατάςταςθ, τθν εγκυμοςφνθ 

- τθ φυλι, το χρώμα, τθν εκνικι ι εκνοτικι καταγωγι, τισ γενεαλογικζσ καταβολζσ 

- τισ κρθςκευτικζσ ι άλλεσ πεποικιςεισ 

- τθν αναπθρία ι τθ χρόνια πάκθςθ 

- τθν θλικία 

- τον ςεξουαλικό προςανατολιςμό, τθν ταυτότθτα ι τα χαρακτθριςτικά φφλου 

Η παρουςία των ςυνδικάτων είναι πολφτιμθ τόςο για τθ βοικεια ςτο κφμα διάκριςθσ, όςο και 
για τθν παρακολοφκθςθ τθσ αυςτθρισ τιρθςθσ τθσ προβλεπόμενθσ από τθ νομοκεςία διαδικαςίασ 
ελζγχου (αντιςτροφι βάρουσ απόδειξθσ ςτον εργοδότθ, προςταςία από αντίποινα, επιβολι 
προβλεπόμενων διοικθτικών και ποινικών κυρώςεων).  



Για τθ ςυμβολι ςτθν καλφτερθ παρακολοφκθςθ τθσ εξζλιξθσ των υποκζςεων, τα ςωματεία 
μποροφν να ενθμερώνουν τθ ΓΣΕΕ ςτο equality@gsee.gr για τθν υποβολι καταγγελιών ςτο ΣΕΠΕ και 
τον Συνιγορο του Πολίτθ που αφοροφν ηθτιματα παράνομων διακρίςεων ςτθν εργαςία.  

        Με διαρκι ςκοπό τθν ζγκαιρθ και ζγκυρθ ενθμζρωςθ, θ ΓΣΕΕ κα ςυνεχίςει να ζχει ςτθ διάκεςθ 
των ςυνδικάτων και των εργαηομζνων ςε όλθ τθν επικράτεια για κάκε ηιτθμα πλθροφόρθςθσ, 
ςτιριξθσ και ςυλλογικισ δράςθσ και ςτα κζματα διακρίςεων: 

 το Κζντρο Πλθροφόρθςθσ Εργαηομζνων και Ανζργων τθσ ΓΣΕΕ, ΚΕΠΕΑ/ ΓΣΕΕ www.kepea.gr  

 το Δίκτυο Υπθρεςιών Πλθροφόρθςθσ & Συμβουλευτικισ Εργαηομζνων και Ανζργων του 
Ινςτιτοφτου Εργαςίασ τθσ ΓΣΕΕ  https://www.inegsee.gr/diktio-ipiresion-pliroforisis-
simvouleftikis-ergazomenon-anergon/  

Η ΓΣΕΕ ςτθρίηει και τθν καμπάνια τθσ Συνομοςπονδίασ Ευρωπαϊκών Συνδικάτων για τθν υιοκζτθςθ τθσ 
Ευρωπαϊκισ Οδθγίασ για «τθν ιςορροπία επαγγελματικισ και οικογενειακισ ηωισ» με τθν ευκαιρία του 
εορταςμοφ τθσ 8θσ Μαρτίου 2018 . 

Η δφναμθ είναι ςτα χζρια μασ, ςτα ςυνδικάτα και ςτουσ ςυλλογικοφσ αγώνεσ για τθ διαφφλαξθ 
των δικαιωμάτων μασ, τθν ουςιαςτικι εφαρμογι τθσ ιςότθτασ φφλου, για τθν άρςθ των 
ςτερεοτφπων, για τθν καταπολζμθςθ των πολλαπλών διακρίςεων, τθν εμπζδωςθ τθσ κοινωνικισ 
δικαιοςφνθσ για όλουσ/εσ τουσ/τισ εργαηόμενουσ/εσ. 
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